
Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Íàäåæäà ýíåðãåòèêè¿. Çàêëþ÷èòåëüíûé ýòàï

ÇÀÄÀÍÈÅ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ

Âàðèàíò 17051 äëÿ 5 êëàññà

Ðåøåíèå

Çàäà÷à 1

Ìîùíîñòü ãåíåðàòîðà ¾Àëäàí¿ íà 100 ÊÂò ìåíüøå, ÷åì ñóììàðíàÿ ìîù-
íîñòü ãåíåðàòîðîâ ¾Áèÿ¿ è ¾Âèòèì¿, à ìîùíîñòü ãåíåðàòîðà ¾Áèÿ¿ íà 120
ÊÂò ìåíüøå, ÷åì ñóììàðíàÿ ìîùíîñòü ãåíåðàòîðîâ ¾Àëäàí¿ è ¾Âèòèì¿. ×å-
ìó ðàâíà ìîùíîñòü ãåíåðàòîðà ¾Âèòèì¿?

Ðåøåíèå

Áóäåì îáîçíà÷àòü ìîùíîñòè ãåíåðàòîðîâ ïî ïåðâûì áóêâàì èõ íàçâàíèé.
Òîãäà

A+ 100 = Á+ Â,

Á+ 120 = À+ Â.

Åñëè ñëîæèòü ìîùíîñòè ãåíåðàòîðîâ ¾Àëäàí¿ è ¾Áèÿ¿, òî îíà áóäåò íà
220 ÊÂò ìåíüøå, ÷åì ñóììàðíàÿ ìîæíîñòü ãåíåðàòîðîâ ¾Àëäàí¿ è ¾Áèÿ¿
ïëþñ óäâîåííàÿ ìîæíîñòü ãåíåðàòîðà ¾Âèòèì¿. Ýòî ìîæíî êðàòêî çàïèñàòü
êàê

A+ Á+ 220 = À+ Á+ Â+ Â.

Òàêèì îáðàçîì, óäâîåííàÿ ìîùíîñòü ãåíåðàòîðà ¾Âèòèì¿ ðàâíà 220 ÊÂò.

Îòâåò: 110 ÊÂò.

Çàäà÷à 2

Â äîìå íå îäèí ïîäúåçä è âî âñåõ ïîäúåçäàõ îäèíàêîâîå ÷èñëî ýòàæåé.
×èñëî êâàðòèð íà êàæäîì ýòàæå îäèíàêîâîå, îíî ìåíüøå ÷èñëà ïîäúåçäîâ.
À ÷èñëî ïîäúåçäîâ ìåíüøå ÷èñëà ýòàæåé. Âñåãî â äîìå 165 êâàðòèð. Ñêîëüêî
â äîìå ïîäúåçäîâ?

Ðåøåíèå

Ïóñòü â äîìå m ýòàæåé, n ïîäúåçäîâ è k êâàðòèð íà ýòàæå. Òîãäà m · n ·
k = 165. Ðàçëîæèì 165 íà ïðîñòûå ìíîæèòåëè: 165 = 3 · 5 · 11. Äîïîëíèì



ðàçëîæåíèå åäòèíè÷íûì ìíîæèòåëåì: 165 = 1 · 3 · 5 · 11. Òàê êàê ïî óñëîâèÿì
çàäà÷è k < n < m , òî ïîëó÷àåì íåñêîëüêî âàðèàíòîâ.

1) k = 1, n = 3,m = 55.
2) k = 1, n = 5,m = 33.
3) k = 1, n = 11,m = 15.
4) k = 3, n = 5,m = 11.

Îòâåò: â äîìå ìîæåò áûòü 3, 5 èëè 11 ïîäúåçäîâ.

Çàäà÷à 3

Îäèí ëþáîçíàòåëüíûé ïðîôåññîð óñòàíîâèë, ÷òî äâà ñòóäåíòà è òðè àñ-
ïèðàíòà çà ñåìü äíåé ïðèíîñÿò ñòîëüêî æå ïîëüçû, ñêîëüêî ÷åòûðå ñòóäåíòà
è îäèí àñïèðàíò çà ïÿòü äíåé. Îò êîãî èñõîäèò áîëüøå ïîëüçû: îò îäíîãî
ñòóäåíòà èëè îò îäíîãî àñïèðàíòà?

Ðåøåíèå.

Çàìåòèì, ÷òî â îáåèõ êîìáèíàöèÿõ ó÷àñòâóþò ïÿòü ÷åëîâåê.
Âîçüìåì êîìáèíàöèþ èç 4-õ ñòóäåíòîâ è 1-ãî àñïèðàíòà. Íà ïðèíåñåíèå

íåêîòîðîãî êîëè÷åñòâà ïîëüçû èì òðåáóåòñÿ 5 äíåé.
Åñëè òåïåðü çàìåíèòü â ýòîé êîìáèíàöèè äâóõ ñòóäåíòîâ íà äâóõ àñïèðàí-

òîâ, òî ðîâíî òàêîå æå êîëè÷åñòâî ïîëüçû íîâûé ñîñòàâ áóäåò ïðèíîñèòü íå
çà 5, à çà 7 äíåé.

Ñëåäîâàòåëüíî, áûëà ïðîâåäåíà çàìåíà áîëåå ïîëåçíûõ íà ìåíåå ïîëåçíûõ.
Òàêèì îáðàçîì, ÷òî äëÿ ëþáîçíàòåëüíîãî ïðîôåññîðà îäèí ñòóäåíò ãîðàçäî
ïîëåçíåå îäíîãî àñïèðàíòà.

Îòâåò: îò îäíîãî ñòóäåíòà.

Çàäà÷à 4

×åòûðå ñòóäåíòêè, æèâóùèå íà ðàçíûõ ýòàæàõ îáùåæèòèÿ (ñ 11-ãî ïî 15-
ûé, êàæäàÿ íà ñâîåì), ðåøèëè ðàçûãðàòü ñâîèõ äðóçåé è íàïèñàëè òðè ôðàçû,
â êàæäîé èç êîòîðûõ îäíà ïîëîâèíà èñòèííàÿ, à äðóãàÿ � ëîæíàÿ: ¾Íà 11-îì
ýòàæå æèâåò Êèðà, à íà 12-îì Ëåðà¿; ¾Íà 12-îì ýòàæå æèâåò Êèðà, à íà
14-îì Ìèëà¿; ¾Íà 12-îì ýòàæå æèâåò Íèêà, à íà 15-îì Ìèëà¿. Ïîìîãèòå èõ
òîâàðèùàì îïðåäåëèòü, êòî íà êàêîì ýòàæå æèâåò, åñëè â îáùåæèòèè íåò
13-ãî ýòàæà .



Ðåøåíèå.

Åñëè Êèðà æèâåò íà 12 ýòàæå, òî â ïåðâîì óòâåðæäåíèè ëîæíà ïåðâàÿ
÷àñòü è èñòèííà âòîðàÿ. Çíà÷èò, íà 12 ýòàæå æèâåò Ëåðà, à íå Êèðà. Ïîëó-
÷èëè ïðîòèâîðå÷èå.

Ñëåäîâàòåëüíî (èç âòîðîãî óòâåðæäåíèÿ), Êèðà æèâåò íå íà 12-îì, à Ìèëà
æèâåò íà 14-îì. Â òàêîì ñëó÷àå, â òðåòüåì óòâåðæäåíèè âòîðàÿ ÷àñòü ëîæíà,
çíà÷èò ïåðâàÿ èñòèííà, è íà 12-îì ýòàæå æèâåò Íèêà.

Òàêèì îáðàçîì, â ïåðâîì óòâåðæäåíèè èñòèííà ïåðâàÿ ÷àñòü, è íà 11-îì
ýòàæå æèâåò Êèðà. Îñòàþòñÿ íåðàçîáðàííûìè îäèí ýòàæ � 15-ûé è îäíà
ñòóäåíòêà � Ëåðà.

Îòâåò.
ýòàæ 11 12 14 15

æèòåëüíèöà Êèðà Íèêà Ìèëà Ëåðà

Çàäà÷à 5

Ýëåìåíòû 1, 2, 3, 4, 5 ýëåêòðîñõåìû ðàñïîëàãàþòñÿ â óçëàõ ïëîñêîé êëåò-
÷àòîé ðåøåòêè, îáðàçîâàííîé îäèíàêîâûìè êâàäðàòàìè. Íàäî ñîåäèíèòü ïðî-
âîäíèêàìè ïàðû ýëåìåíòîâ 1-2, 1-3, 1-4, 2-3, 2-4, 3-4 è 4-5. Êàæäûé ïðîâîäíèê
äîëæåí ïðîõîäèòü ïî ëèíèÿì ðåøåòêè, îí ìîæåò ñîäåðæàòü íåñêîëüêî ðåáåð
êâàäðàòîâ, ñîñòàâëÿþùèõ ðåøåòêó, è åñëè èçãèáàåòñÿ, òî òîëüêî ïîä ïðÿ-
ìûìè óãëàìè. Ïî êàæäîé ñòîðîíå êâàäðàòà ìîæåò ïðîõîäèòü òîëüêî îäèí
ïðîâîäíèê, ïåðåñåêàòüñÿ ïðîâîäíèêè íå äîëæíû. Íàéäèòå íàèìåíüøåå ÷èñëî
êëåòîê ðåøåòêè, ñîäåpæàùåå òàêóþ ñõåìó.

Ðåøåíèå.

1. Èç âåðøèí 1 è 4 äîëæíû âûõîäèòü 3 öåïè â ðàçíûõ íàïðàâëåíèÿõ ê
âåðøèíàì 2 è 3, ýòî äàåò íå ìåíüøå 2 êëåòîê è òàêóþ ÷àñòü ñõåìû:
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2. Íåîáõîäèìî ê ýòîé ÷àñòè äîáàâèòü
2.1) ïðîâîäíèê 23, îí çàéìåò åùå íå ìåíüøå 2 êëåòîê,
2.2) ïðîâîäíèê 45, îí çàéìåò åùå 1 êëåòêó.

Èòîãî íå ìåíåå 5 êëåòîê.
3. Ýòîãî êîë-âà êëåòîê äîñòàòî÷íî, âîò âñÿ ñõåìà:
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Îòâåò: 5.

NB Åñëè äîáàâëåíèå ïðîâîäíèêà 4-5 ðàñöåíåíî êàê äîáàâëåíèå 2-õ êëåòîê,
òî òàêîé îòâåò òàêæå ñëåäóåò ñ÷èòàòü âåðíûì.


